

Letošní majáles vrátí studenty i návštěvníky do minulosti

Tématem letošního majálesu, studentské oslavy mládí a jara, je návrat do minulosti. Akce se do Kroměříže vrací v roce 2016, její pátý ročník je naplánován na **24. dubna**. Pokud pomínou opatření spojená s epidemií koronaviru, studenti i návštěvníci majálesu se na Velkém náměstí vydají do více či méně vzdálené historie. „Přehlídka jednotlivých škol, kterou připravují sami studenti, je tradičně velmi originální. Bývá tak lákavá nejen pro ně samotné, ale také pro návštěvníky a kolemjdoucí z řad veřejnosti,“ ocenila místostarostka Daniela Hebnarová. Studenti z osmi kroměřížských středních škol se sejdou v pátek 24. dubna v 9.30 hodin na Hanáckém náměstí a v 10 hodin se vydají v průvodu na pouť městem končící tradičně na Velkém náměs-



Foto: J. Soporský

tí. Tady každá ze škol předvede svůj program a představí tak nejen své školské zařízení, ale také vybrané historické období.

Studenti pozvou návštěvníky do pravěku, do dob největší slávy Řecka a Říma, do období rozkvětu Egypta, do pozdního středověku nebo třeba do zajímavých, ne tolik vzdálených období minulého

století. Poté bude zvolen král či královna majálesu. Získá korunu, kterou vyrobili studenti SŠ-COPT Kroměříž. Zvolit krále nebo královnu má za úkol porota složená ze zástupců zúčastněných škol.

„V případě nepříznivého počasí přehlídka škol a volba krále proběhne v prostorách Domu kultury. Odpolední program se po dohodě se studenty v tomto ročníku neuskuteční,“ popsala Yveta Žilinská z radničního odboru školství, mládeže a tělovýchovy, který je spolu s Domem kultury v Kroměříži a se středními školami pořadatelem akce.

Konání akce může ovlivnit situace kolem koronavirové nákazy. Aktuální informace lidé naleznou na webu či na facebooku města. (šak)

Kroměřížští školáci kladou důraz na budování hřišť a opravu bazénu

Budování nových dětských hřišť a rekonstrukce plaveckého bazénu jsou nejdůležitější a nejčastěji zmiňované náměty, které vzešly z jednání čtvrtého ročníku Žákovského fóra. Zástupci žáků druhého stupně pěti základních škol z Kroměříže diskutovali na fóru o problémech, které je nejvíce pálí a o nichž se domnívají, že by jim vedení města mělo věnovat pozornost. „Žákovské fórum dává mladým Kroměřížanům příležitost vyjádřit se k otázkám města a kvality života v něm. Umožňuje jim formulovat, co se jim líbí více a co méně, a navrhnout cesty, jak problémy řešit. Zajímavé je, že v mnohých případech se shodují s dospělými obyvateli města, jež se zapojují do

obdobných diskuzí, které město Kroměříž organizuje,“ uvedla místostarostka Daniela Hebnarová. Žáci diskutovali o jednotlivých tématech v pěti skupinách za přítomnosti zástupců příslušných odborů radnice. Diskuzními okruhy byly Školství, kultura, volný čas a sport, Rozvoj města, Doprava, bezpečnost a mobilita, Sociální život a zdraví a Životní prostředí.

„Cílem projektu bylo formulovat problémy města a možnosti jejich řešení očima nejmladší generace.



Foto: Š. Kučerová

Podle jejích zástupců je nejdůležitější budování nových dětských hřišť zvláště v oblastech nové bytové výstavby,“ řekla Michaela Jiříková z odboru regionálního rozvoje. „Témata a náměty na zlepšení, které se díky hlasování účastníků Žákovského fóra dostala do TOP desítky, budou součástí ankety mezi žáky druhého stupně základních škol. Ta poradí problémů stanovené fórem buď potvrdí, nebo změní,“ uzavřela Jiříková. (šak)

Hasiči vyzkoušeli průjezdnost města ve večerních hodinách



Foto: V. Krejčíř

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Kroměříž v rámci kondičních jízdy otestovala v pátek 13. března průjezdnost komunikací pro hasičská vozidla. Dobrovolní hasiči se tak připojili k projektu svých profesionálních kolegů ze Středočeského kraje „3 metry k životu“. Akce se zúčastnil také místostarosta Kroměříže Vratislav Krejčíř. „Zúčastnit se takové akce pro mě byla velká zkušenost. Není tajemstvím, že problémy s parkováním má každé větší město, Kroměříž nevyjímaje,“ poznamenal

Krejčíř. Hasičská vozidla projela sídliště Zachar, Slovan, Oskol a lokalitu Barbořina. V některých místech byla ze zkušeností zhoršená průjezdnost očekávaná, jinde byli hasiči paradoxně příjemně překvapeni minimálními problémy. Bohužel opačný stav nastal v mnohých lokalitách, kam se hasičská cisterna Tatra díky bezohlednému parkování vůbec nedostala. Celá akce měla preventivní charakter, parkující vozidla dostávala za okno informativní leták.

A. Fuksa

Knihovně Kroměřížska přibylo loni téměř 7000 titulů. Největší zájem byl o knihy Aleny Mornštajnové

Knihovna Kroměřížska v roce 2019 pořídila do fondu celkem 6983 knihovních jednotek - 6624 knih, 279 CD, 32 DVD, pět map, 17 brožur a 26 deskových her. „Snažíme se každoročně našim návštěvníkům nabídnout zajímavé novinky, atraktivní tituly i některé kuriozity. K těm patří třeba loni nejdražší zakoupená kniha - Komenského Labyrint světa a ráj srdce s ilustracemi Miroslava Huptycha za 2970 korun,“ uvedla ředitelka knihovny Šárka Kašpárková.

Celkový počet návštěvníků Knihovny Kroměřížska v uplynulém roce se vyšplhal na 133 478 lidí. Ti si tu půjčili 326 135 dokumentů, ať už šlo o knihy, časopisy, hry, CD, DVD a další položky. Nejpůjčovanější knihou v oblasti beletrie byla Hana od Aleny Mornštajnové (zapůjčena stokrát), na druhé příčce se umístil Nejlepší víkend Patrika Hartla (96x) a bronzová byla opět A. Mornštajnová a její kniha Tiché roky (74x). Titul Tiché roky byl také nejpůjčovanější e-knihou, druhé místo v této kategorii patří knize Veselí Radky Třeštíkové a na třetím skončila Clona od Samuela Bjorka. V kategorii naučná literatura byl největší zájem o knihu Jiná Gabriely Koukalové, druhou nejatraktivnější byla Velmi osobní kniha od Margit Slimákové a třetí příčka patří knižnímu rozhovoru Renaty Červenkové s Pavlem Kolářem Labyrint Pohybu. V Knihovně Kroměřížska jsou zájemcům k dispozici také deskové hry, tady si hráči nejčastěji půjčovali Hospodský kvíz, Ubongo na cesty a Activity Original. Zájem je také o časopisy.

Knihovna má 6187 registrovaných čtenářů, z toho je 329 dětí do 6 let, 1882 dětí do 15 let a dokonce deset čtenářů nad 90 let. (šak)

